
Compte-Rendu du conseil de la Fédération EPN-R du 6 mai 2022

Rappel. Peut être présent au conseil le directeur/trice OU le directeur/trice adjoint.e d’un laboratoire 

Labo  Nom  Prénom  Fonction  Présent.e.s 
Signature par
procuration 

CLIPSYD  Bouvet  Cyrille  Dir adjoint  Abs
  

CLIPSYD  Feldman  Marion  Équipe d’A2P  Abs
Oui à G.
Chandoye

CLIPSYD  Romo  Lucia 
Équipe Eva
Clipsy  Abs

 

CLIPSYD  Rubio  Bérengère  Équipe DES  Oui 
  

CLIPSYD  Hennessy  Juliette 
Représentante
doctorant.e.s 

Oui 
  

CLIPSYD  Pais  Guillaume 
Représentant
doctorant.e.s 

Abs
  

CREF  Séraphin  Gilles  Directeur  Abs
  

CREF  Salane  Fanny  Dir adjoint  Oui 
  

CREF  Euillet  Séverine 
Représentante
titulaire 

Abs
  

CREF  Gutierrez  Laurent 
Représentant
titulaire 

Abs
  

CREF  Las Vergnas  Olivier 
Représentant
titulaire 

Abs

CREF  Markakis  Konstantinos  
Représentant
titulaire 

Oui
  

CREF  Dose  Laura 
Représentante
doctorant.e.s 

Abs
Oui à
R. Di Stasi

CREF  Huentz  Hélène 
Représentante
doctorant.e.s 

Oui
  

DYSCO  Conty  Laurence 
Dir fédé/Dir
labo 

Oui 
  

DYSCO  Pinabiaux  Charlotte  Dir site UPN  Abs
  

DYSCO  Caparos  Serge 
Représentant
titulaire 

Oui  Oui à L. Conty

DYSCO  Goudard  Julien 
Représentant
doctorant.e.s 

Abs Oui à B. Haza

mailto:huentzh@yahoo.fr


LAPPS  Mollaret  Patrick  Directeur  Abs
  

LAPPS  Meyer  Thierry  Directeur  Oui 
  

LAPPS  Zerhouni  Oulmann 
Représentant
équipe PS2C 

Abs
  

LAPPS  Vonthron  Anne Marie 
Représentante
équipe TE2O 

Abs
Oui à T.
Meyer

LAPPS  Toussard Léo 
Représentant
doctorant.e.s 

Oui
  

LAPPS  Perisse  Maelle  
Représentante
doctorant.e.s 

Abs
  

LECD  Deregnaucourt  Sébastien  Directeur  Oui 
Oui à
L .Rat-Fischer

LECD  Gratier  Maya  Dir adjoint  Abs
  

LECD  Rat-Fisher  Lauriane 
Représentante
titulaire 

Oui
  

LECD  Di Stasi  Romain 
Représentant
doctorant.e.s 

Oui 
  

LICAE  Dru  Vincent  Directeur  Oui

LICAE  Martin  Sylvie 
Représentante
titulaire 

Oui

LICAE  Lachaud  Lola 
Représentante
doctorant.e.s 

Abs
  

LINP2  De Marco  Giovanni  Directeur  Abs
  

LINP2  Fenouillet  Fabien  Dir adjoint  Abs
  

LINP2  Léger  Laure 
Référente
titulaire 

Oui
  

LINP2  Arous Chtara  Oussama 
Représentant
doctorant.e.s 

Abs
  

LINP2  Brazey  Simon  
Représentant
doctorant.e.s 

Oui

Membres invités permanents 

UFR
SPSE 

Riazuelo   Hélène   Directrice   Oui
  

UFR
SPSE 

Lantian  Anthony 
Directeur adjoint
chargé de la
recherche  

Abs
  

DRED /
EPN-R

Cerrotti Fabien Ingénieur Etude Oui

DRED /
EPN-R

Picart  Anne Gaëlle 
Chargée
d'appui  

Abs
  



Présent.e.s: 16 ;  Absent.e.s: 18 ; Représentés par procurations : 6.

1/Bilan de la Journée de la recherche du 15 avril 2022

Romain di Stasi prend la parole :

C’était enfin une journée de la recherche en présentiel, au comité de pilotage nous étions 6 au lieu de
8 l’année précédente, et malgré quelques couacs inattendus nous avons pu poursuivre cette journée
de façon tout à fait positive.

Les points à retenir:

Tout s’est déroulé de façon constructive et conviviale au sein de l’équipe organisatrice.

87 participants pour cette journée de la recherche, avec un bon équilibre dans la représentation des
différents laboratoires.

Pour ceux qui ne pouvaient pas assister à la journée, le système mis en place sur Teams a bien
fonctionné et permis le partage cette journée, même si nous pensons que le dispositif pour un suivi
en distanciel est améliorable.

L’exposition virtuelle est toujours présente sur le site de la journée de la recherche EPN-R.

Les perspectives :

● Impulser une nouvelle dynamique, donner une dimension supplémentaire à la journée de la
recherche.

● Le sujet de la journée 2023 portera sur l’étude du handicap, ce sujet est évidemment à
resserrer, il permettra un partage équilibré entre approche quantitative et qualitative. Pour
cette future journée  nous aurons le partenariat de l’association APAJ H 95.

● En 2021 le sujet de la journée était quantitatif, en 2022 qualitatif, en 2023 le sujet sera
associable aux  2 approches.

● Au comité de pilotage 5 doctorants sur 7, sont ok pour reprendre l’organisation de la journée
2023.

● Mettre en place une web TV.

Les questionnements :

● Jusqu’où ouvrir la journée de la recherche: national, Paris ile de France, en congrès, en
colloque?

● Durée de la journée : 1 journée, une journée et demie, 2 jours ? 
● Dates possibles pour 2023 : soit mi-juin pour être plus en phase avec le calendrier

universitaire soit  en juillet pour clore l’année universitaire?
● Organiser un workshop ?
● Montage d’un comité scientifique ?
● Se donner 2 ou 3 ans pour ouvrir graduellement ?
● Améliorer la diffusion en hybride, problématique de la web-tv ?
● Bref beaucoup de perspectives et de futures réflexions. Que des bons signes !



2/Subventions  DGSE

Vote au conseil et résultat pour l’attribution des subventions.

Le projet DGS2 prévoit 20 000 euros par an de dépenses en prestations de service (10 000 euros pour
la fédération EPN-R, 10 000 euros pour la fédération S2CH).

La logique que nous voulons appliquer pour l’attribution des subventions est d’appuyer les projets de
nature qualitative. Comme ils sont moins concernés par le profil en ingénierie de Fabien Cerrotti, ils
sont donc prioritaires pour les subventions. De même que les projets incluant plusieurs URs.

Le conseil a décidé de répartir les 10 000 euros budgétisés en 2022 à 5 projets de recherche
différents qui en ont fait la demande.

Corentin Gosling /UR DysCo recevra 1500€. Vacations pour projet EBIA.

Giovanni de Marco /UR LINP 2 et Sylvie Martin/Licaé recevront 2000€. Financement de location de
matériel NIRS/ EEG adapté aux enfants, afin d'établir des tests de performances du matériel.

Markakis Konstantinos /UR CREF recevra 2500€. Financement d’ateliers d’écriture dirigés vers les
pratiques professionnelles du monde enseignant.

Marion Feldman /UR ClipSyD recevra 3000€. Financement de logiciels Nvivo dans le cadre de l’étude
des enfants réunionnais exilés.

Louis Galey / UR LAPPS recevra 1000€. Financement de retranscriptions et relectures en anglais pour
le projet MÉDITATIF.

3/ Projet Sésame

Dans les différents projets,  celui qu’on a retenu parce qu’il semble être le plus pertinent à développer

: Santé-Société-Enfance. Il est scientifiquement et stratégiquement  porteur et nous permettra de

combler des lacunes dans les domaines de la recherche sur l’enfance et l’adolescence.

Dans sa construction le projet est tourné vers l’accès à plus de  mobilité pour la recherche et le

développement d’ une science plus participative.

Le groupe de travail Sésame se compose d’un représentant.e par labo, et d’ Anne Gaëlle Picart

(DRED), Fabien Cerrotti (EPN-R) et Caroline Bogliotti (Modyco).

Réunion de travail le 11 mai avec présentation en Visio.

Les achats doivent être en cohérence avec le sujet et éviter la multiplicité des fournisseurs. L’idée est

que le matériel à acquérir soit disponible pour plusieurs types de recherche.

Pour le listing du matériel demandé pour l’instant se référer au power point du conseil.

Pour tout ce qui est du système audio et vidéo, c’est Maya Gratier qui gère les remontées et les

attentes des labos avant d’homogénéiser.

Un fichier circule et il est encore temps de faire remonter des demandes. Vous pouvez contacter Lucia

Romo, Maya Gratier ou Marion Feldman qui sont dans la boucle.

Pour le versant partenariat avec le privé, nous avons pour l’instant  3 lettres d’engagement : l’une

avec une association d’handicapés et 2 grâce à Pierre André Jouvet. On était inquiets, c’est mieux.



Le mail à envoyer aux éventuels partenaires est tout prêt ! Si vous voulez faire appel à des partenaires

déjà existants, mettre en avant les bénéfices de l’expertise et  de la recherche participative. Il existe

un résumé qu’on peut se procurer auprès de Laurence, si besoin.

4 / Formation doctorale

La formation doctorale manque d'offres de formations et le logiciel ADUM manque de flexibilité. Le

contact pour solutionner le problème est Marina Frounier. Laurence la rencontre le 24 mai pour

parler des différentes difficultés rencontrées par les doctorants et du bilan de la formation proposée

par l’EPN-R

Faut-il faire entrer tous les doctorants dans les formations EPN-R ? Ce n’est pas le même public.

Parfois beaucoup d’inscriptions et peu de participants, que faire ?

5/ DRI

Tous les ordinateurs de la plateforme doivent être changés. C’est en cours, mais on a  besoin de savoir

quels logiciels sont utilisés en salle D. Peut-être Fabien mettra t’il les ordis de la salle D en réseau,  si

c’est possible avec la DRI .

Le changement des ordis concerne peut-être aussi les salles 403 B et C. Pour ces salles il faudra

désigner des représentant.e.s au prochain comité des usagers.

La DRI nous signale que les salles 403 B et C, dépendent de l’UFR et non de la plateforme ENP-R.

Points divers

● L’ Assemblée Générale  se tiendra le 8 juillet, info à diffuser largement et  à transférer aux

labos.

● L’élection pour la direction adjointe de la fédération EPN-R, se tiendra juste avant la réunion

de l’AG. L’appel à candidature sera lancé fin mai. La prise de fonction démarre le 1er

septembre.

● Le projet de cartographie des labos a démarré. Il est piloté par Olivier Las Vergnas, qui

présentera un avant-projet le 8 juillet.

● Le premier Café de la valorisation a bien marché. Le prochain se tiendra le 23 juin son thème

sera les APP.

● Chaque labo doit faire une mise à jour des doctorants représentés au conseil de L’EPN-R. Les

labos de moins de 15 membres ont  1 représentant.e, les  labos de plus de 15 membres en

ont  2.

● Le nouveau coffre à clés de la plateforme sera mis en service le 1er juillet prochain. Son code

est à demander à Adeline Desurmont.


